
Proiect Erasmus+ „Chantons les droits des enfants, 
enchantons les droits de l’âme!” 
Liceul cu Program Sportiv „Florin Fleșeriu” Sebeș este partener în proiectul Erasmus+ de 
cooperare europeană „Chantons les droits des enfants, enchantons les droits de l’âme!” 
(KA220-SCH-16C670FB), desfășurat în perioada 2025–2027. Proiectul este coordonat de 
organizația culturală Muzaïka – ASBL din Belgia și reunește șapte instituții educaționale din 
Belgia, Italia, Portugalia, România și Spania. 

Inițiativa urmărește promovarea drepturilor copilului prin intermediul artei, în special al muzicii, 
mișcării și expresiei artistice, oferind elevilor oportunitatea de a-și dezvolta creativitatea, 
sensibilitatea culturală și capacitatea de colaborare într-un context european. 

Activitățile proiectului includ ateliere de muzică, creație artistică, expresivitate corporală și 
spectacole educative, prin care elevii sunt încurajați să-și exprime ideile, emoțiile și viziunea 
asupra lumii. Prin aceste activități, proiectul promovează valori fundamentale precum respectul, 
empatia, solidaritatea, diversitatea culturală și libertatea de exprimare. 

În februarie 2026, la Sebeș a avut loc primul Atelier de Muzică din cadrul proiectului, coordonat 
de muzicianul și compozitorul belgian Raphy Rafael. Pe parcursul a cinci zile de activități 
creative, elevii liceului au lucrat împreună cu profesorii și partenerii proiectului pentru a interpreta 
cântece din repertoriul internațional și pentru a crea compoziții originale inspirate de drepturile 
copilului. 

În cadrul atelierului au fost realizate două cântece originale:​
 „Un copil e o comoară”, creat cu ajutorul copiilor și „Vocea mea contează-n lume!”, creat 
de Diane Popa și Raphy Rafael, care reflectă dorința copiilor de a fi ascultați, respectați și 
încurajați să își exprime identitatea și emoțiile. Aceste creații artistice vor fi traduse și interpretate 
în mai multe limbi ale partenerilor proiectului. 

Proiectul pune un accent deosebit pe multilingvism și dialog intercultural. În timpul activităților, 
elevii au avut ocazia să interacționeze în mai multe limbi europene, descoperind diversitatea 
culturală și valorile comune ale spațiului european. 

Rezultatele activităților desfășurate la Sebeș au fost prezentate în cadrul unui spectacol artistic 
organizat la Centrul Cultural „Lucian Blaga”, unde elevii au interpretat cântece, dansuri 
tradiționale și momente artistice inspirate din cultura românească și din cultura romă. 
Evenimentul a evidențiat rolul artei ca instrument de educație, incluziune și cooperare. 

În următorii ani, proiectul va continua prin mobilități internaționale, ateliere artistice și 
spectacole comune, care vor reuni elevi și profesori din toate țările participante. În noiembrie 
2026, elevi ai liceului vor participa la activități organizate în Sicilia (Italia), iar în 2027 proiectul se 
va încheia printr-un spectacol final internațional organizat la Liège (Belgia). 

Prin acest proiect Erasmus+, Liceul cu Program Sportiv „Florin Fleșeriu” Sebeș contribuie la 
dezvoltarea unei educații europene bazate pe creativitate, incluziune și respect pentru 
drepturile copilului, oferind elevilor experiențe de învățare valoroase într-un context 
internațional. 
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